

**ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ**  
**КУЗНЕЦОВОЙ ЮЛИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ**  
**«Микробиологическая характеристика хронического рецидивирующего**  
**вульвовагинального кандидоза у женщин Иркутской области»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских**  
**наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни**

Хронический рецидивирующий вульвовагинальный кандидоз (ХРВВК) является междисциплинарной проблемой. В связи с трудностями в терапии и развивающимися осложнениями ХРВВК имеет важное значение в дерматовенерологической, гинекологической, акушерской и неонатальной практике. ХРВВК является социально-значимой патологией, роль которой в разных отраслях медицины возрастает. Проблема ХРВВК в настоящее время по причине изменения этиологической структуры и снижения чувствительности грибов рода *Candida* к антимикотическим препаратам требует непрерывных региональных исследований. Анализ доступной литературы, проведенный автором, показал, что такого рода исследования были проведены в различных регионах России, однако, ранее на территории Иркутской области аналогичных работ не проводилось. Все это стало предметом исследования Ю.А. Кузнецовой, обусловило избранием цели и задач.

Чтобы доказать положения, выносимые на защиту, автором обследовано 150 пациенток с ХРВВК, при этом у 50 из них диагностирован кандидозный дисбиоз кишечника (КДК).

В результатах лабораторной части исследования Ю.А.Кузнецова подробно описывает этиологическую структуру ХРВВК, в том числе сочетанного с КДК, приводит новые региональные данные о чувствительности грибов рода *Candida*, выделенных из влагалища и кишечника, у пациенток с ХРВВК. Исследования, проведенные автором, показали снижение чувствительности культур грибов *Candida spp.* к

системным антимикотикам и повышение чувствительности к макролидным препаратам. В клинической части автор достаточно полно описывает особенности клинической картины обострения ХРВВК, сочетанного с КДК, проводит анализ факторов, которые способствуют поддержанию хронического течения кандидозного воспаления во влагалище.

Сформулированные выводы диссертационного исследования логичны, статистически обоснованы и полностью соответствуют тексту диссертации. Ценными являются практические рекомендации, а именно, предложенные схемы терапии обострения ХРВВК, протекающего в том числе на фоне КДК, схемы поддерживающей терапии ХРВВК. Автореферат отражает основные положения исследования. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Ю.А. Кузнецовой представляет научный и практический интерес для клинической дерматовенерологии и гинекологии и вносит значимый вклад в решение актуальной задачи – поддерживающей терапии ХРВВК.

## ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Ю.А. Кузнецовой по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости, количеству публикаций полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии  
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный  
медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук

634050, г. Томск, Московский тракт,  
Тел. 8 (3822) 533-309, e-mail: office@ssmu.ru



С.Ю. Юрьев

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь

М.Ю. Хлусова

2016